



宁波日报

2017年7月6日 星期四
农历丁酉年六月十三 明日小雪



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15291期 今日16版

天气:今天多云,午后局部雷雨;偏南风3-4级;36℃-26℃
明天晴到多云;偏南风3-4级
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

习近平同默克尔举行会谈

两国领导人同意推动中德关系百尺竿头更进一步

>>> 第13版

大实干方有大发展

——市党政代表团赴深圳学习考察启示录之三

本报记者 邓少华 易鹤 梅子满 吴向正

“空谈误国,实干兴邦”。——邓小平同志在1992年南方谈话中提出来的这个口号,举国共鸣。

“我要再一次强调‘空谈误国,实干兴邦’这个口号。”

——习近平总书记2012年12月考察广东时的殷殷叮嘱,响彻神州。

6月27日至28日,宁波市党政代表团在深圳学习考察时,深切体会到了这个口号的真谛:大实干,才有大发展;大实干,才有大前途;大实干,人民才能得到大实惠。

崇尚实干,只争朝夕。深圳30多年的改革开放历程,就是一部雄浑豪迈的实干交响乐。力戒空谈,一切靠实干,深圳破除重重阻碍,闯过道道难关,“杀出一条血路”,从一穷二白的小渔村,迅速崛起为现代化大都市。

艰难困苦,玉汝于成!宁波在改革开放的试验场上,以港口为起点,历经埋头苦干的艰辛跋涉,实现了从资源小市到经济大市、从区域内河小港到国际深水大港、从浙东商埠小城到现代化港城的大跨越,铸就了独特的宁波活力。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。得知深圳前海深港现代服务业合作区75项制度创新成果为全国首创或领先时,代表团成员感慨特区人那股矢志不渝的实干信念与实干激情。

实干开创先河,无数“第一”在深圳诞生——率先进行土地管理体制改革;率先实行招聘录用、竞争上岗,开劳动商品化先河;率先进行外汇管理体制改革;率先建设“创新之城”……种种诞生于实干中的创举,铭刻在特区发展史上。

平均节约审批时间逾50天 提高土地利用率10%

特定区域联合审批助力项目加速落地

改革攻坚勇探索

聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者殷聪)记者昨日从市审管办获悉,通过特定区域联合审批,我市8个功能区、248个项目

平均节约审批时间50余天,平均提高土地利用率10%以上。

特定区域联合审批,即在投资项目功能基本相近、开发进度大致相当、审批内容基本相似的成片开发区域内,把多个投资项目视作“一个项目”,统筹把握绿地率等强制性指标,共享区域化评估评审结果,提前统一办理投资项目共性化、前置

性评估评审手续。

“通过简化审批程序及要件,探索实施前置审批‘区域打包’,我市特定区域联合审批使项目逐个审批转变为区域整体审批,不断助力项目加速落地。”市审管办主任陈承奎告诉记者,以奉化滨海新区为例,奉化通过将项目立项(备案)、能评、环评、土地预审意见、规划选址意见、

团队,比亚迪生产的电动大巴正行驶在北极圈穿越的7个国家道路上……“城市竞争历来就是时间和速度的竞争,谁动作快,谁就能抢占先机,掌握制高点和主动权;谁动作慢,谁就会丢失机会,被别人甩在后面。”对标深圳,代表团成员更能切身领悟市委、市政府深入“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动的用心所在。

领导班子一届1800多天,在这1800多天里是不是用心干事、努力成事,结果大不一样,新班子要有新面貌新气象新作为,尽心尽责干好每一天,做好每一件事。

镇海区委书记林雅莲:深圳之路,实干铺就。镇海将以干为先,向改革要动力,向开放要活力,向产业要潜力,向平台要牵引力,用好宁波城市北中心的区位优势,海上丝绸之路起碇港的港口优势,宁波北高教园区的人才优势,“宁波帮”的人脉优势,加快推进绿色石化基地、物流枢纽港、镇海新城、中官路双创大街等大平台建设,全力振兴实体经济,全要素打造人才金港,全面建设“港口强区、品质之城”,为宁波“名城名都”建设勇挑重担。

象山县委书记叶剑鸣:

实干是深圳的城市符号。靠着实干,干出了深圳速度、干出了深圳高度。象山将聚焦加快建设宁波现代化滨海城区这一目标,大力弘扬“海纳百川、勇立潮头”的象山精神,深入实施“双突破双驱动”战略,心无旁骛攻项目、虎口夺食抓招商、动真碰硬推改革、不惜血本招人才、全力加速强创新,持之以恒、久久为功,奋力干出象山发展加速度、干出追赶跨越新高度,为宁波“名城名都”建设贡献象山力量。

考察感悟

海曙区委书记孙黎明:深圳所有成就都是干出来的,

书写新世纪海上丝绸之路新篇章

——习近平总书记关心港口发展纪实

在浙江任职时,习近平把港口作为全省发展海洋经济的引擎,紧紧抓住这一“牛鼻子”。他指出,“新世纪新阶段浙江经济进一步发展的天地在哪里?在海上!”他要求浙江“争取发展成为海洋经济强省”。习近平力主推进宁波、舟山港一体化,建设舟山连岛工程,加快浙江省港口资源整合。

>>> 第16版

孙文友在甬监督调研“最多跑一次”改革时勉励宁波

继续创新突破 为全省提供经验做法 杨戌标等先后参加相关活动

本报讯(记者龚哲明)为服务助推省委关于“最多跑一次”决策部署的贯彻落地,近日省政协副主席孙文友带领省政协监督调研组在甬开展“最多跑一次”改革举措落实情况专项集体民主监督。昨日上午,监督调研组召开听取我市改革情况汇报,并同与会人员座谈交流。市政协主席杨戌标参加相关活动。

自省委、省政府作出“最多跑一次”改革的决策部署以来,我市各级各部门迅速行动、立说立行,以抓“一把手工程”力度,全面推进各项任务改革的贯彻落实。总的来看,我市“最多跑一次”改革蹄疾步稳、有力有序,已经取得明显成效。

孙文友对我市“最多跑一次”改革推进情况给予充分肯定。他说,宁波各级领导思想高度重视,各级干部素质高、业务能力强,各项改革举措落实到位,改革成效初步显现。下步,要进一步提高认识,从深化政府“自我革

命”、贯彻国务院“放管服”改革,体现以人民为中心发展理念高度,以方便群众、优化服务为唯一检验标准,继续创新突破,持续推进“最多跑一次”改革,创造更多宁波经验、宁波做法,为全省提供借鉴。要进一步深化完善,梳理扩大覆盖面,推进“一窗受理、集成服务”,加强平台支撑,做到信息共享,制定公共服务标准,争取各项工作继续走在全省前列。要进一步加强宣传,提高“最多跑一次”改革社会知晓率,使改革真正让群众受益、享受获得感。要进一步加强考核,把评判监督权交给群众。

在甬期间,省政协监督调研组深入宁海、象山、镇海和市本级行政服务中心实地监督调研,与办事群众展开热烈交流,到街道企业听取一手情况,全面了解我市推动相关工作的具体举措和做法。

施惠芳、陈安平、叶正波陪同调研或参加相关活动,李关定汇报有关工作。

汪瀚在甬调研时强调

护航非公经济 检察机关大有可为

本报讯(记者董小芳 通讯员吴国昌)日前,省检察院党组书记、检察长汪瀚一行到宁波调研。在考察和听取汇报后,汪瀚对我市检察机关践行绿色司法理念、服务和保障非公经济取得的成绩给予了充分肯定。

汪瀚指出,如何服务和保障非公经济发展是宁波的“必答题”,促

进非公有制经济健康发展,促进非公有制经济人士健康成长,检察机关大有可为。宁波两级检察机关要进一步强化服务大局观念,更加主动地把检察工作摆到经济社会发展全局中来谋划,要结合本职工作把服务和保障非公经济打造成全省检察机关的金字品牌。

【下转第7版②】

谋篇布局“五口八国”大枢纽

——“十四城纪行”·喀什篇



喀什中西亚国际贸易市场外景。

(记者 孙捷 摄)

本报记者 何英杰 朱宇 张燕

一场大雪不期而至,帕米尔高原一夜之间银装素裹。海拔4700多米的红其拉甫山口,“中华人民共和国国门”在冰峰雪谷间巍然屹立。

红其拉甫,波斯语中的“死亡之谷”,是世界上海拔最高的口岸。从2000多年前开始,这里就是丝绸之路跨越“葱岭”,通向印度、中亚、西亚乃至欧洲的咽喉要塞。

6月23日,我们站在国境线上,听寒风在耳边呼啸,像千年不绝的商队驼铃。追随张骞、班超、玄奘、马可·波罗这一个个远去的背影,我们知道,越过苍茫群山一

路向南,2000多公里外是热风吹拂的阿拉伯海,那里有中国援建的瓜达尔港,那里是中巴经济走廊的另一端。

几个月前,一支由31辆集卡组成的商贸车队,从我们身边的7号里程碑驶过,翻越兴都库什山和喀喇昆仑山,贯穿巴基斯坦,最终抵达瓜达尔港,完成了中巴经济走廊的“全程首航”。

不过,集卡司机袁利的行程并没有那么漫长。作为新疆新大地实业公司的员工,那天,袁利从喀什出发,载着满满一车水果来到喀什库尔干县。他和其他司机一起,熟门熟路地办好通关手续,又驱车两个多小时到了红其拉甫山口。



探寻“活化石”魅力 融媒体特别策划

主办单位:宁波日报报业集团
协办单位:宁波保税区管理委员会

更多图文视频报道见中国宁波网、甬派客户端

“一共31吨水果,运往巴基斯坦的苏斯特。”袁利告诉我们,现在交通便利,他每周跑一趟巴基斯坦,主要运送服装、鞋帽和小家电等产品。和新疆的水果一样,这些中国商品在巴基斯坦很受欢迎。我们发现,这些“受欢迎的中国商品”,有不少来自5000多公里外的宁波。“宁波制造”到了喀什,借助这里“五口通八国、一路连欧亚”的交通和口岸便利,被迅速分拨到南亚、

中亚、西亚等市场。沿着314国道去红其拉甫,会路过喀什的另一道国门——卡拉苏口岸,那是通往塔吉克斯坦的必经之路。如果去吉尔吉斯斯坦,则会走吐尔尕特口岸……较之地势险峻、高寒缺氧的红其拉甫,这些口岸的过境车流量要大得多,有时候等候通关的中外车辆会排起长队。

【下转第7版③】
(相关报道见第3版)